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1. Предмет, циљ и подручје примене 

Циљ процедуре је да дефинише индикационо поље и начин примене електротерапије  на 

Одељењу за дерматовенерологију  Службе за специјалистичко консултативну делатност.  

2. Веза  са другим документима 

Закон о здравственом осигурању („Службени гласник РС“, бр.107/05 и 109/05 исправка чл. 

14), Закон о евиденцијама у области здравствене заштите ( Сл. Гласник РС, бр. 101/2005.), 

Правилник о ближим условима за обављање здравствене делатности („Сл. гласник РС“, бр 

43/2006), Правилник о садржају и обиму права на здравствену заштиту из обавезног     

здравственог осигурања за 2012.год. („Сл.гласник РС“, бр.12 од 21.02.2012.,чл. 8), Општи 

акти Завода, акредитацијски стандарди. 

3.  Опис процеса рада  

На Одељењу дерматовенерологије електротерапија се примењује за  уклањањање промена са 

коже, по савету лекара специјалисте. Овој врсти  терапије, приступа се након клиничког, тј. 

физикалног прегледа, коју  заказује према одговарајућој процедури. Претходно, при 

прегледу, дерматовенеролог детаљно објасни начин примене, технику извођења,  ефекте   и 

корист од предложене интервенције, као и поступке, које пацијент треба да предузме по 

завршеној интервенцији. Код интервенције која се по први пут одвија за заказивање је 

неопходан преглед . Сагласност за извођење процедуре електротерапије пацијент потписује у 

картону и извештају. 

Електротерапија се заснива на примени наизменичне електричне струје високе фреквенције, 

која пролази  директно кроз ткиво.  Електична струја, у потпуности делује на жељено поље, 

уз минимално  оштећење  околних  структура коже. На Одељењу се уклањају сасвим 

површне промене, малих димензија (неколико милиметара),   Интервенција траје изузетно 

кратко (најчешће неколико секунди), без или са минималним крварењем, не захтева 

стављање шавова и превијање после интервенције. Након интервенције заостаје круста, која 

може, по отпадању учинити кожу нешто светлијом, о чему лекар и сестра обавештавају 

пацијента. Пацијент је информисан да је то  нормалан процес зарастања и  да током времена 

боја ће се изједначити с околном кожом.  

Користе  се 2 апарата, и то Стандард-Радиотом 612 и ConMed Hyfreactor 2000, у зависности 

од процене лекара. 

Стандард-Радиотом  612,  се  користи као биполарни електрокаутер са две електроде: 

неутралном коју држи руком пацијент и активном коју користи лекар за уклањање лезија са 

коже. Код срчаних болесника га треба користити са опрезом а, код оних са уграђеним 

песмејкером у потпуности избегавати. Уклањање се врши уз помоћ посебних наставака, кроз 

које пролази струја електрокоагулацијом (загревање и уклањање топлотом)   и електролизом, 

којом се постиже склерозирање крвних судова. 

ConMed Hyfreactor 2000, електрохируршка јединица, користи се  као монополарни  

електрокаутер са једном електродом коју лекар држи у руци и на којој се налазе тастери за 

регулацију јачине струје и контакт. Радом у монополарном режиму постижу се одлични 
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резултати, а додатна опрема није потребна. Овај апарат поседује терминал веће (0-35W) и 

мање (0-20W) снаге,   који се користе зависно од врсте и величине лезије коју треба  да 

уклонити и налазе се са задње стране апарата. 

За рад је неопходно сместити пацијента, удобно, на кревет за интервенцију. Раду се приступа 

према упутству за употребу, уз претходно подешавање јачине струје и одабира одговарајућег 

наставка, у зависности од  изгледу и локализацији промене .  

Пацијент добија обавештење о начину неге коже по завршеној интервенцији, као и времену 

које је потребно за санацију након интревеције. По потреби, се интервенција може и 

поновити, у договору са пацијентом, који је благовремено обавештен о могућим  поновним 

третманима. Заказивање се може обавити и телефоном за понављане третмане, у договору са 

пацијентом.  

Код сваке посете води се евиденција о доласцима  и  спроведеној терапији, према 

одговарајућој процедури. 

4. Одговорности и овлашћења 

За примену процедуре  су одговорни сви запослени у на  Одељењу за дерматовенерологију, 

као и начелник и главна сестра Службе за специјалистичко консултативну делатност Завода. 

5. Прилози 

Упутство за руковање електрокаутером Стандард-Радиотом 612 

Упутство за руковање електрокаутером ConMed Hyfreactor 2000 

 


